

# 104个病种“明码标价”收费

## 此举可遏制“大处方”、过度检查和过度治疗

星报讯(记者 王松青) 记者昨天从省卫生厅获悉,按照国家发改委、卫生部的文件精神,104个病种被列入按病种收费。也就是说,相同病种收费将有一个相对统一的“标准”。据介绍,我省将根据实际情况,选择适合的病种实施单病种收费。

据了解,国家发改委、卫生部两部门遴选了104个病种,供各地开展按病种收费方式改革试点时参考。其中包括:阑尾炎、胃

炎、白血病等常见病。两部门要求,各地要按照“有约束、有激励”的原则,制定病种收费标准,收费标准要以补偿医疗服务合理成本为基础,体现医疗技术和医务人员的劳务价值。按病种核算服务成本,应包括患者从诊断入院到按治疗标准出院所发生的各项费用支出。原则上不得在病种费用外另行收费。同时,卫生行政部门应建立和完善参加新农合人员按病种报销支付制

度,合理确定参合人员费用共付比例,逐步降低群众个人费用负担。卫生部门要建立按病种收费的监督评价机制和指标体系,监测医疗机构各项评价指标变化情况。

据介绍,我省在去年即开始推进“按病种收费”管理,限制医务人员开大处方。省卫生厅负责人介绍,推进按病种收费有利于规范临床诊疗行为、控制医药费用不合理增长、减轻患者负担。“按

病种收费”与“临床路径”的目的都是一个,最大程度地减轻患者负担,杜绝过度医疗行为。

据了解,“按病种收费”最大的好处是:有利于降低医疗成本,减轻患者负担;有利于规范诊疗行为,提高医疗质量;有利于遏制部分医务人员开“大处方”、过度检查和过度治疗,为患者提供安全、有效、方便、价廉的医疗服务。

## 乡村小学生进警营

昨天,适逢警营开放日,六安市金安区六十铺小学的百名学生来到了该市交警二大队的六十铺中队,不仅看到了自己平时只有在电视上才看到的警用装备,还能动手摸一摸,过了一个很有意义的周末。

记者 李世宏/图



## 我省“十二五” 打造皖江港发展战略

星报讯(记者 王玉) 昨日我省接到了国务院关于安徽加快长江等内河水运发展意见的通知,该通知中明确提出了“十二五”期间,我省水运建设的重点,对于项目的建设也提出了明确的方向。依托安徽内河的水资源,“十二五”期间,我省不仅要完成“两干三支”的重要水运规划,同时,借助水系的完成,要全力打造皖江港发展战略。据悉,“十二五”期间,我省将建成以芜湖为主中心、安庆为副中心的现代化皖江港。

未来五年,我省计划结合《皖江城市带承接产业转移示范区规划》的实施,整合港口资源,实施皖江港发展战略,建成以芜湖为主中心、安庆为副中心的现代化皖江港的目标。

## 施工挖出宋代古墓

星报讯(吴磊 记者 俞宝强) 新区一处工地施工时,挖掘机竟然挖出了一座大型古墓。4月9日,记者从省文物局获悉,4月1日上午,亳州市南部新区老子路施工工地上挖出一座古墓,该市文物处工作人员迅速赶到现场,并初步判定该墓为一座宋代夫妻合葬墓。经发掘已出土了部分宋代铜钱。

## 13个水产品价格上涨

星报讯(记者 俞宝强) 4月9日,记者从省渔业局获悉,根据部分水产品零售市场16个品种价格调查,一季度与去年同期相比,13个水产品价格上涨。水产品零售价格指数同比为106.3。草鱼、鲢鱼、鲤鱼、鳊鱼、鲫鱼、鳙鱼六种大宗淡水鱼零售均价每公斤11.1元,比去年一季度上涨7.8%。特别是双汇“瘦肉精”事件后,水产品消费明显增加,一定程度拉动了价格上涨。

## 化学槽罐车突发泄漏

星报讯(王南 记者 胡昊) 4月8日,记者突然接到报料,称在滁州市北关二建停车场院内,一辆化学槽罐车残渣泄漏!经了解,残渣泄漏后导致毗邻的交通驾校9名学员发生呕吐、胸闷、头晕等症状,距离11米外的农家十几只鸡死亡。

记者赶到现场后,该停车场负责人何先生称,事故可能是槽罐车的阀门老化导致液体发生泄漏。据悉,接到报警后,滁州环保部门和公安部门第一时间赶赴现场。据了解,槽罐车上装的是一种除草剂的配料。目前事故具体原因正在进一步调查之中。

# 一3人职位2400人报考 “省考”今日笔试 十余万人同争“铁饭碗”

星报讯(记者 刘元媛) 2011年安徽省考录公务员笔试将于今日举行。届时我省将迎来来自全国各地的10余万“省考”大军。据悉,今年报考我省公务员的人数再创历史新高,报名人数高达188万人。

今天的笔试时间为上午9:00~11:00《行政职业能力测试》;下午14:30~17:00《申论》或《专业知识》。省直考点均设在合肥市,各市考点设在设区的市政府所在

地。记者了解到,今年4月24日云南、江苏、山东等13省将在同一天举行笔试联考。由于今年我省笔试时间先于13省联考,不少周边省份的考生也纷纷报名参加我省公务员考录。据悉,今年我省共计划招录公务员5352名,其中省直机关776名,市以下机关4576名。尽管招录计划数较去年略有增长,但相比于大幅激增的报考人数,今年我省公务员考录也将更加激

烈。尤其像一些热门职位的竞争已趋于白热化。其中,省直机关岗位报考较热,一个仅招3人的职位,报名人数达2400人,考录比例达800:1。另外,今年省考合肥地区招录职位竞争也异常激烈。今年合肥市公务员招录职位共有1.5万多人报名。

据悉,笔试结束后,入围的考生还要经历资格复审、面试、体能测试以及体检等多个环节的考验。

# “蚌医”20余间门诊房一夜莫名被拆

## 蚌埠医学院附属医院称,该事件已报了案



日前,蚌埠市民小王开车路过火车站广场北侧时忽然感觉少了点什么。定睛一看,原来是蚌医一附院门口的一片老建筑被人拆没了,经过了解,这些房子“一夜蒸发”竟然连产权单位都不知道。昨日,记者从蚌埠医学院第一附属医院了解到,这栋老建筑系医院的老门诊部,因为被人莫名拆除,目前他们已报案。

本报记者

## 现场:昔日门诊部成一片废墟

接到报料,记者来到位于蚌埠市凤阳路381号的原蚌医一附院门诊部门口,只见现场一片狼藉,大铁门上方的水泥大梁中间已断,院内到处是破砖残瓦,建筑垃圾杂乱无章地堆成一团,在后面一排老房子上,一排“蚌医附院急救中心”等字样仍清晰可见。

家住附近的市民杨女士称,4月2日下午她看见有工人和铲车进入院内拆房子,这种情况一直持续到4月3日晚。杨女士说:“当时还以为是医院自己拆的,后来才听人说是租房子的人拆的。”

## 医院:我们已经报了案

随后,记者联系上了蚌埠医学院附属医院。该院宣传科的一位工作人员告诉记者,被拆的这些房子共有20多间,共计400多平方米,是上世纪50年代兴建的蚌医一

附院老门诊部,曾经是该市公共卫生突发事件的备用隔离病房。

“2003年非典期间,这些病房发挥了很大的作用,没想到一夜之间就被人拆了,目前我们已经报案!”这位姓蒋工作人员告诉记者,2007年,医院将这些房子租给了一位姓陆的女士,后来发生了一些纠纷。

## 警方:正在调查此事

记者了解到,蚌埠医学院附属医院在报案后,该市龙子湖公安分局受理了此案。

当日,记者联系到龙子湖公安分局延安派出所,一位负责人在接受记者采访时证实了此事。“那位姓陆的业主几年前承租了这栋房子,打算作宾馆用。而被拆的这栋房应该属于危房,有时候还出现漏雨情况,废物还砸过他们的工人。4月2日,承租户就擅自将房子拆除了。”这位负责人说,这起事件应该属于合同纠纷,具体情况仍在调查中。

据该楼房的承租方负责人介绍,他们2007年与蚌医一附院签订该处房屋租赁合同,准备开一家快捷酒店,由于其中一些房屋都是上世纪50年代的老房子,非常危险,今年3月份以来,相继有两间房屋发生倒塌现象,因为自己是承租方,便从市场找来工人和汽车将倒塌的房屋进行清理。

该负责人向记者出示了蚌埠市龙子湖区人民法院民事判决书,该案一审判决结果为:蚌医一附院附属医院继续履行2007年6月5日与原告签订的该房屋的租赁合同。该负责人认为,既然该合同继续有效,那按照合同第五条第三款规定:乙方因新建装修而形成的新增资产于合同期满或终止合同后无偿归甲方所有,这就表明他们对这些危房进行处理是不违反合同规定的。

对此,蚌医一附院一名负责人表示,此事医院方面正在积极解决,但承租方3年来未付房租,下一步将通过法院二审讨个说法。